

что в регионах с наивысшей материнской смертностью, т. е. в большинстве стран Африки и Западной, Южной и Восточной Азии, ежегодно погибает около полумиллиона женщин по причинам, связанным с беременностью и родами, причем, по меньшей мере, миллион детей остаются без матерей (ВОЗ, 1982). Как неотъемлемый компонент системы охраны материнства и детства все прочнее внедряются планирование семьи и предупреждение нежелательной беременности.

Дальнейший прогресс акушерства и гинекологии связан с активным применением достижений медицинской генетики, в частности генной инженерии, иммунологии, эндокринологии, биофизики, фармакологии, внедрением эндоскопических, ультразвуковых, радиоиммунных, лазерных и других методов исследования и лечения.

ЛИТЕРАТУРА

1. Многотомное руководство по акушерству и гинекологии: в 6 т. — М.: Медгиз, 1961. — Т. 1. — С. 11–112.
2. *Заблудовский, П. Е.* Возникновение медицины в человеческом обществе / П. Е. Заблудовский. — М., 1955. — С. 11–14.
3. *Сорокина, Т. С.* История медицины / Т. С. Сорокина. — М.: Изд-во РУДН, 1992. — Т. 1. — С. 85–110.
4. Акушерство и гинекология: рук-во для врачей / Г. М. Савельева, Л. Г. Сичинава. — М.: ГЭОТАР-Медиа, 1998. — 719 с.
5. *Бодяжина, В. И.* Акушерство: учебник для студентов мед. ун-тов / В. И. Бодяжина, К. Н. Жмакин, А. П. Кирющенко. — 3-е изд., перераб. и доп. — М.: Медицина, 1986. — 496 с.

УДК 651:614.2

ПОСЛЕДСТВИЯ И ПРОБЛЕМЫ САМОЛЕЧЕНИЯ

Кричко Я. А., Гончарова Ю. В.

Научный руководитель: ассистент *В. В. Концевая*

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Вопросы, связанные с самолечением, являются актуальными во многих странах. Стремление граждан брать на себя инициативу в самостоятельном применении лекарственных средств связано как с современными условиями рынка труда, который не терпит длительно и часто болеющих, так и с психологическими особенностями людей, которые предпочитают обращаться к врачу как можно реже из-за бесконечных очередей в поликлиниках.

По определению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), «самолечение — это разумное применение самим пациентом лекарственных средств, находящихся в свободной продаже, в целях профилактики или лечения легких расстройств здоровья до оказания профессиональной врачебной помощи». В документах ВОЗ подчеркивается, что самолечение может быть использовано лишь при ограниченном числе незначительных недугов. Нельзя считать самолечение только проблемой белорусского общества. За рубежом оно тоже широко распространено.

Опасность самолечения, например, антибактериальными препаратами, заключается в неправильной дозировке и продолжительности курса терапии, чрезмерно продолжительный или короткий. Продолжительность лечения, так же имеет большое значение. Люди, лечащиеся самостоятельно, как только ощущают облегчение, отказываются от употребления антибиотиков, зачастую это происходит на 2 или 3 день. Возлагая, все надежды на, что организм уже сам способен побороть инфекцию, но «залеченное» чаще всего переходит в хроническое или вялотекущее воспаление, позволяет инфекции распространиться по всему телу.

Цель

Выявление факторов и изучение причин приводящих к самолечению. Расширить информацию о возможном вреде самолечения.

Материал и методы исследования

Социальный опрос населения города Гомеля, обработка данных, составление статистики.

Результаты исследования и их обсуждение

Анкетирование прошло 100 человек, из них 32 % мужчин и 68 % женщин, 10 % — лица не достигшие 18 лет, 68 % — люди трудоспособного возраста и 22 % — лица в возрасте старше 56 лет. Большой процент людей посещают аптеку примерно несколько раз в месяц 55 и 45 % реже. На вопрос «Занимаетесь ли Вы самолечением?» 12 % ответили «никогда», 44 % — «редко», 32 % — «часто», 12 % — «постоянно». При этом после самолечения возникали осложнения у 12 % опрошенных (аллергические реакции, брадикардия, головная боль, переход в хроническую форму). При самостоятельном лечении 45 % опрошенных руководствуются предыдущим назначением врача, 42 % — рекомендацией провизора, 40 % — собственным опытом и лишь 11 % — советом друзей, знакомых и 7 % — рекламой. При этом 61 % респондентов отметили, что их устраивает информация, предоставляемая работниками аптеки при реализации лекарственных средств без рецепта, а 37 % сказали, что подобная информация устраивает их только частично. При самолечении 90,5 % опрошенных придерживаются инструкции по применению. 77 % предпочитают приобретать в аптеках лекарственные средства и 23 % средства личной гигиены и для детей до 3-х лет.

Посетители аптек чаще всего выбирают аптеку по месторасположению ее ближе к дому и наличию в ней различных скидок.

Вывод

Таким образом, 88 % занимаются самолечением в большей или меньшей степени. При выборе лекарственных средств главная роль отводится фармацевтам, знакомым, рекламе и собственному опыту применения.

После самолечения 12 % людей имеет негативные побочные последствия.

ЛИТЕРАТУРА

1. Белов, В. И. Жизнь без лекарств / В. И. Белов. — СПб.: РЕСПЕКС, 1997. — 320 с.
2. Каминдж, У. Альтернативная медицина. Оздоровление без лекарств / У. Каминдж. — М.: ВЕЧЕ АСТ, 1997. — 416 с.
3. Лечебник: Исцели себя сам. — 2-е изд., доп. — Ростов н/Д.: Феникс, 1995. — 569 с.

УДК 398.9:[811.161.1+811.111]

ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ В АНГЛИЙСКОМ И РУССКОМ ЯЗЫКАХ

Кругликова А. В.

Научный руководитель: А. А. Шиханцова

Учреждение образования

**«Гомельский государственный медицинский университет»,
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

Пословицы и поговорки являются неотъемлемой частью любого языка. В них отражено все — история страны, история развития языка, различные культурные явления и отношение говорящего к ним. Английский язык не является исключением.

В наши дни языковая культура приобрела особую актуальность в связи с укреплением позиций английского языка на международной арене. Сегодня английский язык учит и знает более 75 % населения земного шара. Изучение иностранного языка не может быть оторвано от изучения речевого общения.

Насколько же необходимо знание и использование пословиц и поговорок при изучении английского языка? Возникает вопрос: как часто в своем родном языке мы используем пословицы и поговорки? Кто-то ответит, что легко обходится и без них, но правда ведь в том, что большинство этих выражений настолько укоренились в языке, что во многих случаях мы не отдаем себе отчета в том, что они являются пословицами. «Пословица недаром молвится» — гласит народная мудрость. Поэтому в текстах пословицы и поговорки приобретают особое значение. Они не только углубляют содержание, усиливают выразительность